

太仓日报

2022年4月
星期五

1

农历壬寅年三月初一 今日8版 总第7332期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云;明天多云到晴。东北风4~5级。晨晨最低气温:5~6℃,今天最高气温:13℃。



登创环境工程公司

电话:53584019

市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟

苏州召开疫情防控工作点调会

全力稳价保供守护百姓菜篮子

本报讯(苏报记者 朱琦 记者 刘志婷)昨晚,苏州市委副书记、代市长吴庆文主持召开苏州市疫情防控工作点调会,听取各县市区(区)最新情况汇报,会商解决相关问题,研究部署下一步重点工作。苏州市委副书记黄爱军出席会议。

会议以视频形式召开,各县市区(区)设分会场。我市市委书记汪香元,市委副书记、市长胡卫江等在太仓分会场参加会议。

会议指出,要加快流调,严格排查重点链条疫情风险点,在加

人途径排查的同时,梳理物品传染线索,加强物品采样与送检。要加强重点人群筛查管控,优化交通卡口设备设施,提高精准识别能力,织密扎牢“外防输入”网络。要全面开展扫楼敲门行动,确保核酸检测不落一户、不漏一人。要继续加强核酸检测能力,提高核酸检测效率。

会议强调,各地各部门要树牢底线思维,进一步统一思想,用好“白名单”制度,尽快确定“白名单”企业和车辆,落实专人负责,疏通“毛细血管”,做到重点物资运输保通保畅。农贸市场和商超要集中

力量组织货源,加大供应和储备力度,千方百计稳住“米袋子”“菜篮子”,确保重要生产生活物资价格稳定、供应充足。要加快房源储备,确保尚未启用的隔离点全部能在48小时内启用到位,全力保障“应隔尽隔”。

汪香元主持召开太仓市疫情防控工作点调会,进一步部署全市疫情防控工作。

会议强调,当前我市疫情防控正处于紧要关头,要进一步压紧压实责任,加快补齐短板弱项,全力以赴打赢疫情防控阻击战。要进

一步强化交通卡口管控,紧盯村道水道等人太通道,加强24小时巡逻,对涉疫地区来返太人员要严格落实现场管控措施,对各类货运车辆严格落实闭环管理,坚决筑牢“外防输入”防线。要全面排查风险人员,利用大数据比对、扫楼敲门等形式,加强对小区、出租房等重点场所排摸,确保人员底数清、情况明。要严格落实菜场、商超、餐饮等重点场所防控措施,切实防范社会面传播风险。要全力做好民生保供,确保市场货源充足、价格平稳。

全市成品粮总储量2909吨,原粮6.24万吨;蔬菜在田面积1.6万亩,每天蔬菜上市150吨左右

“米袋子”和“菜篮子”有保障

本报讯(记者 顾雪苗 徐静)受疫情影响,连日来,市民对“米袋子”和“菜篮子”的关注度明显增加。记者从有关部门了解到,目前无论是粮食消费还是蔬菜供应都有保障,市民无需囤货。

民以食为天,食以米为先。记者从市粮食保供部门了解到,目前我市成品粮储备总量2909吨,其中米、面分别为2639吨、270吨,可供全市常住人口10天消费;现有原粮6.24万吨,其中储备原粮4.33万吨、商品稻谷1.91万吨,可供全市常住人口4个月口粮消费。同时,我市粮食应急加工能力完备,日加工大米能力达到318吨,按我

市常住人口日均大米消费量约203吨算,完全可以满足全市大米日常消费加工保障。

在浏河镇何桥村蔬菜基地,种植户们正在收获翠绿鲜嫩的茼蒿菜,准备上市。蔬菜种植户郇道福向记者介绍说,这批茼蒿菜收完后,田里的小茼蒿菜又能上市。

何桥村党委委员陈俊介绍说,何桥村蔬菜基地面积有450亩,日上市蔬菜量10吨左右,蔬菜整体价格基本上在政府指导价范围内,参照市场平均价格,批发价也就在2到3元之间。目前,基地的销售渠道畅通,本市的蔬菜批发商和线

上平台会到基地拿货,或供应农贸市场,或直接送到市民手中,打通了保供的“最后一公里”。

浮桥镇三市村蔬菜基地种植了35亩大白菜,大约有10万颗大白菜将在10天内上市。除了大白菜之外,三市村的黄瓜等蔬菜也将大量上市。

据三市村党委委员丁凯丰介绍,基地蔬菜面积有450亩左右,以大白菜等绿叶蔬菜为主。每天上市的大白菜在5吨左右,其他一些蔬菜加起来有3吨左右,随着气温上升,蔬菜肯定有增无减。

手中有粮,心里不慌。市农技推广中心主任沈文忠介绍说,目

前,全市蔬菜在田面积1.6万亩左右,每天上市150吨左右。根据当前疫情情况,为确保供应,市农业农村局要求各个区镇蔬菜基地大力种植速生性叶菜类蔬菜,加派专业技术人员到基地指导病虫害防治管理等,确保在田蔬菜、扩种蔬菜及时种得下、种得好、收得上。目前,全市又扩种5000亩蔬菜,并做好种子、物资机械方面的调度。

从昨日起,市农业农村局还开展市内蔬菜调配服务,调配调送的蔬菜价格不高于当地市场价。市民们如想购买本地蔬菜,也可用绿阳农业、迈物云仓等微信小程序下单。

2022苏州两会 现场传真

积极建言献策 凝聚奋进力量

——在太苏州市人大代表、政协委员热议苏州市政府工作报告

本报讯(记者 张立)昨日,在太苏州市人大代表、政协委员审议讨论苏州市政府工作报告。大家围绕建设高水平创新集群、厚植产业核心竞争力、深入实施乡村振兴、提高百姓生活质量等各方面展开讨论,为苏州努力在社会主义现代化建设新征程上发挥示范引领作用建言献策。

政府工作报告中产业集聚和数字赋能方面的内容引起了叶锋委员的共鸣。他说,数改智转和低碳发展是苏州制造的必经之路,而且成效初现,龙头数字产业化企业布局落户速度加快。今后,苏州要坚定打造数字经济的2.5高地,导入数字经济服务业企业,推动建立产业高原;智能、数字、低碳园区值得政府引领投入,一定要积极做好产业平台提档建设;工业数字化应尽早立法,确保工业数据安全。

航空航天是苏州和太仓重点发展的新产业,作为业内精英,刘荣华代表说,加速这一产业的发展,一要加快熔铸技术、产能的提升,材料、叶片都是航空航天产业发展的核心,这些都离不开熔铸工艺;二要通过政府部门的引导,强化与各地相关实验室、研发机构的对接、协同;三要千方百计吸引人才落地,包括行业高端人才、工程技术人才和高技能人才。

王义平已经连续第四次当选苏州市人大代表,他一直关心着农民增收、农村发展等方面的问题。他说,苏州要实现农业农村现代化目标,村庄规划、“第二空

间”规划等要加快落地,同时应配套相应政策;要解决“钱从哪来”难题,构建乡村振兴多元投入格局,对农村一二三产业中的优质项目加大投资力度。

高军会代表说,法治乡村是乡村振兴中的一项重要内容,对发展乡村经济、规范乡村治理都有重要意义,太仓在这方面有良好的基础,全市近半行政村都是省级及以上民主法治示范村,但也存在一些不足。今后,要强化各部门联动,形成更强合力;要结合热点、难点问题推进;要进一步加强法律明白人队伍建设,让群众从中受益。

胡敏委员说,政府工作报告激励人心、催人奋进。作为基层妇联工作者,她将进一步在引领服务联系妇女上发挥优势、主动作为,带领广大妇女为高质量发展贡献巾帼力量。作为一名新委员,她将心系妇女儿童,广泛调查研究、充分了解社情民意,着重在妇女生活质量提高、优质服务供给、新时代女性发展、妇女儿童关爱服务等方面发好声、建好言、献好策。

作为一名中医师,袁磊代表深受报告中提出的打造健康中国典范城市的鼓舞,并建议加快中医发展。他说,要通过发掘整理前人资料,将苏州的吴门医派、太仓的娄东医派发扬光大;要在基层医疗中推广中医,充分利用其简便、有效、经济的特点,在常见病、多发病、慢性病的防治中发挥中医作用。

西交利物浦 太仓校区 展新容

昨日,西交利物浦太仓校区施工现场,多台大型工程机械正在建设施工。随着建设的全面推进,太仓校区展露新面貌。该校区现处于幕墙、外立面、市政景观等配套施工阶段。
记者 计海新 摄



一季度引领中外籍船舶 1638艘次

本报讯(记者 王倩)日前,记者从太仓引航站获悉,引航站在保障港口顺畅高效运行的同时,牢牢守住疫情防控的“水上国门”。一季度引领中外籍船舶1638艘次。

据统计,一季度以来共转运铁矿800余万吨,为沿江钢铁企业复工复产提供了充足原材料。太仓3座电厂码头共接靠电煤船111艘次,共接卸煤炭约300万吨,有力保障了电力供应充足稳定。扬子江海工码头靠离泊超宽、超高等特种船舶10艘次,为国产特种装备出口打开

市场。继去年太仓港实现集装箱吞吐量700万标箱后,今年一季度太仓港吞吐量达170多万标箱。太仓引航站全面践行“起步就是冲刺,开局就是决战”的“太仓速度”。

在优质高效服务港口发展的同时,太仓引航站抓牢抓实疫情防控工作,对引航站全体引航员和驾驶员实行专班管理,严格落实“14+7+7”健康管理措施。在科学管理下,引航站确保了水运服务和疫情防控两手抓、两不误,有力提升了港口竞争力,保障了社会民生稳定。

社会主义核心价值观

- 富强 民主 文明 和谐
- 自由 平等 公正 法治
- 爱国 敬业 诚信 友善